
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (19.05.2024 – 26.05.2024) 
ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
20.5.2024 

Preblahoslavenej Panny Márie, 
Matky Cirkvi, spomienka 

17:30 - detská 
+ Marta Sojková, Jozef, 

Božena Makúch, Juraj, Mária, 
Ladislav, Anton 

*** 

UTOROK 
21.5.2024 

Utorok 7. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Ignác, Helena, Anton, 

Anna Kunocha 

16:30 - detská 
BPZ pre Luciu s rod. č. 232 

STREDA 
22.5.2024 

Sv. Rity z Cascie, rehoľníčky 
ľub. spomienka 

7:00 
+ Štefan Lachman  

(30. deň) 
*** 

ŠTVRTOK 
23.5.2024 

NÁŠHO PÁNA JEŽIŠA KRISTA, 
NAJVYŠŠIEHO A VEČNÉHO 
KŇAZA, sviatok  

18:00 
+ z rod. Bakoš, Kramarčík, 

Gemeľa 
*** 

PIATOK 
24.5.2024 

Piatok 7. týždňa v Cezročnom 
období, féria 
Deň modlitieb za cirkev v Číne. 

18:00 – mládežnícka 
+ Ján, Paulína Maslan a 

rodičia 

16:30  
BPZ pre Valériu (50 r. ž.)  

SOBOTA 
25.5.2024 

Panny Márie v sobotu  
ľub. spomienka 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

14:30 
sobášny obrad 

*** 
18:00 

+ Ján, Agneša Kušnierik 

NEDEĽA 
26.5.2024 

NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE 
ODPUSTOVÁ SLÁVNOSŤ 

7:30 
BP pre ľud farnosti 9:00 

+ František Madleňák  
(1. v.) 10:30 – odpustová omša 

na úmysel kňaza 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Lokca: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 30: vedúca p. Kunochová Marta. PBZ. 
3. Ťapešovo: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 11: vedúca p. Štibrániová Darina. PBZ. 
4. Minulú nedeľu bola Zbierka na katolícke masmédiá. Vyzbieralo sa a odoslalo 1.460,- €. PBZ.   
5. Májová pobožnosť bude dnes v Lokci o 14:00 hod.  
6. Mariánske stretko pre deti bude v Lokci v pondelok o 15:30 hod., po ňom nácvik spevu o 16:30 hod. 

a v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. a nácvik spevu o 16:00 hod. v kostole. 
7. Sviatosť Oltárna bude vyložená v Lokci vo štvrtok od 17:15 hod. do sv. omše. 
8. Biblické stretko bude vo štvrtok v Lokci o 19:00 hod. 
9. Na budúcu nedeľu bude v našej farnosti odpustová slávnosť Najsvätejšej Trojice. Slávnostná sv. 

omša bude o 10:30 hod. Odpustovým kazateľom bude dp. Róbert Neupauer, koordinátor pre 
pastoráciu rodín a manželstiev v Spišskej diecéze. 

10. Spoveď pred odpustovou slávnosťou bude v sobotu od 10:00 hod. do 11:00 hod. 
11. Vedomostné skúšky pre birmovancov: vo štvrtok 23.5. pre 8. ročník a tých, ktorí navštevujú školy 

v Námestove od 13:30 do 17:00 hod. (od 13:30 hod. 8.A, od 14:30 8.B a od 15:30 Námestovo) 



a v piatok 24.5. pre 7. a 9. ročník od 13:30 do 17:00 hod. (od 13:30 hod. 9. roč., od 15:00 7. roč.) 
Opravná skúška bude v stredu 29. mája. Otázky na stiahnutie nájdete na webstránke farnosti.   

12. Dnes končí Veľkonočné obdobie a od pondelka začína Cezročné obdobie a modlime sa Anjel Pána. 
13. Májové pobožnosti budú v Lokci cez týždeň na začiatku sv. omše a v nedeľu poobede; v Ťapešove na 

začiatku sv. omše, v dňoch, keď nie je sv. omša, o 18:00 hod. Májové pobožnosti obetujeme za 
bohoslovcov a predstavených. Deti, ktoré prídu na májovú pobožnosť dostanú nálepky.   

14. Pozývame vás na púť do Ríma a San Giovanni Rotondo od 23. do 26. septembra. Cena púte je 595,- 
€. Informácie nájdete na plagáte a v malých oznamoch. Záujemcovia sa môžu zapísať od pondelka 
v sakristii alebo emailom. Pri zápise uvediete kontaktné údaje, pomocou ktorých sa s vami cestovná 
kancelária spojí. Tí, ktorí majú záujem prihláste sa čím skôr. 
 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA  
Lokca: 
 Peter Kramarčík, syn Petra a Marcely rod. Ončákovej, bývajúci v Lokci 

a Henrieta Vysokajová, dcéra Gabriela Vysokaja a Henriety Šoltýsovej r. Todákovej, bývajúca v 
Tisinci (1x). 

Ťapešovo: 
 Ján Genšiňiak, syn Vladimíra a Jolany rod. Luscoňovej, bývajúci v Sihelnom 

a Eva Bugajová, dcéra Miroslava a Adriany rod. Lipničanovej, bývajúca v Ťapešove (3x). 
 

TURÍCE - DAR ZRELOSTI VO VIERE 
Cirkev v týchto dňoch prežíva čas modlitieb, v ktorých prosí o dary Ducha Svätého. Nasleduje tak 

príklad prvej Cirkvi, ktorá po Nanebovstúpení Pána v modlitbách vo Večeradle očakávala na Turíce 
zoslanie prisľúbeného Tešiteľa. Novéna k Duchu Svätému sa niekedy nazýva aj kráľovnou všetkých 
novien. 

Biblický pôvod sviatku 

V detstve pri počúvaní biblických textov o množstve ľudí z rôznych národov, ktorí boli zhromaždení 
v deň Turíc v Jeruzaleme, som sa pýtal, ako vedeli o zoslaní Ducha Svätého, keď Ježiš to povedal len 
svojím učeníkom. Dôvodom preplneného Jeruzalema bol židovský Sviatok týždňov (v hebrejčine Šavuot), 
na ktorý prichádzali Židia a sympatizanti židovstva zo všetkých strán vtedajšieho sveta. Židovský národ 
slávil tri významné sviatky: Pesach, Šavuot a Sukot: Veľkú noc, Sviatok týždňov a Sviatok stánkov. Trikrát 
do roka všetci dospelí Židia mužského pohlavia mali povinnosť zúčastniť sa na púti v Jeruzalemskom 
chráme podľa predpisu v Ex 23,17: „Tri razy do roka sa ukáže každý muž pred Pánom, svojím Bohom! “ 
Každý sviatok v sebe spájal poľnohospodársky a náboženský rozmer. Šavuot – týždne, dostal svoje 
pomenovanie podľa dňa, keď sa slávil – 7 týždňov od Veľkej Noci, tzn. na 50. deň. Preto v gréčtine dostal 
pomenovanie „pentekosté“ - päťdesiatnica. Z poľnohospodárskeho hľadiska to bolo obdobie žatvy obilia. Z 
náboženského hľadiska si Izrael pripomínal dar Pánovho zákona, ktorý dostal prostredníctvom Mojžiša na 
vrchu Sinaj. V neskoršom období sa vyvinul zvyk stráviť v synagógach celú noc štúdiom a diskusiami o 
Pánovom zákone. Židia tak chcú odčiniť za svojich predkov spánok, keď Mojžiš dostával na vrchu Sinaj 
Božie prikázania. 

Nový rozmer v osobe Krista 

Počas Sviatku týždňov dostávajú Ježišovi učeníci vo Večeradle dar Ducha Svätého. Skutky 
apoštolov hovoria o tomto dare terminológiou podobnou daru Pánovho zákona na Sinaji. 50 dní po Veľkej 
noci bol Zákon daný Izraelu ako znak naplnenia vyslobodenia z egyptského otroctva. 50 dní po svojom 
vzkriesení Ježiš udeľuje dar Ducha Svätého ako naplnenie veľkonočného tajomstva. Už po svojom 
vzkriesení Ježiš vyjavuje učeníkom z Emauz zhodu Svätého písma ohľadom svojho utrpenia a vstúpenia do 
slávy: „Či nemal Mesiáš toto všetko vytrpieť, a tak vojsť do svojej slávy? A počnúc od Mojžiša a všetkých 
Prorokov, vykladal im, čo sa naňho v Písme vzťahovalo“ (Lk 24,26-27). Sviatok týždňov v chápaní prvých 
kresťanov predstavuje Ježiša ako naplnenie Zákona, ktorý je daný pre všetkých ľudí. On je Cestou, 
Pravdou a Životom. Kresťanstvo nemôžeme chápať ako predĺženie židovstva alebo jeho reformovaná 



forma. Je to nové spoločenstvo, ktoré sa rodí v osobe Ježiša Krista. Spoločenstvo, ktorého členmi sú aj 
členovia židovského národa, ale aj iných národov. 

Dar zjednotenia 

V 11. kapitole knihy Genezis sa spomína príbeh o babylonskej veži, kde Biblia hovorí, že Boh 
nazval miesto Bábel. V asýrčine Bab-ilu znamená – brána boha. To je pomenovanie pre Babylón, ktorý bol 
nepriateľskou mocnosťou voči Izraelu. Babylonské vojská zničili v roku 587 pred Kr. Jeruzalem a chrám. 
Babylón je preto „anti-Jeruzalemom“. Prorok Izaiáš na viacerých miestach hovorí, že v Jeruzaleme sa zídu 
všetky národy: „Veď môj dom sa bude volať domom modlitby pre všetky národy!“ (Iz 56,7); „Na konci dní 
bude upevnený vrch Pánovho domu na temene hôr a vyčnievať bude nad pahorky; i budú sa naň hrnúť 
všetky národy. (Iz 2,2) Prví učeníci videli v zoslaní Ducha Svätého a v ich ohlasovaní Kristovho evanjelia 
realizáciu týchto prisľúbení. Ak Babylón je zmätením reči ľudí, ktorí chceli nahradiť Boha, Duch Svätý 
zjednocuje rôzne jazyky v spoločnom vyznávaní Boha. 

Dôležitosť Petrovej reči 

Po zoslaní Ducha Svätého nasleduje Petrova reč. Nesmieme ju prehliadnuť. Je dôležitá, lebo dáva 
vysvetlenie toho, čo sa vlastne stalo. To sa stane poslaním Cirkvi, vysvetľovať Božie konanie a jeho 
význam pre človeka. Peter vo svojej reči cituje proroka Joela, tzn. chce ukázať že ide o konanie Boha, ktoré 
nie je náhodné. V zoslaní Ducha Svätého vidí naplnenie starozákonných prisľúbení. Peter sa opiera o Božie 
slovo, ktoré číta vo svetle osoby a poslania Krista. To je správnym postupom pre Cirkev. Peter robí 
zhrnutie toho, čo sa dialo s Ježišom. Je to základ toho, čo tvorí podstatu učenia kresťanstva. Keď 
vyznávame vieru v tzv. Kréde, robíme vlastne zhrnutie Božieho konania v prospech ľudstva, „pre nás a pre 
našu spásu.“ Preto sa dar Ducha Svätého spája s dospelosťou, so zrelosťou viery, ku ktorej sme pozvaní. 

autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

Farnosť Lokca a CK AwerTravel Vás pozývajú na púť  
RÍM A SAN GIOVANNI ROTONDO 

 
Cestovná kancelária: AWERTRAVEL, www.awertravel.sk 
Termín: 23.9. – 26.9.2024  
Doprava: letecky 
Cena: 595,- €   

V cene je zahrnuté: 
 letenka Viedeň - Rím - Viedeň, Austrian airlines, príručná batožina 8 kg a podpalubná batožina 

23 kg v cene 
 servisné poplatky 
 privátny transfer letisko – hotel v Ríme 
 2 x ubytovanie s raňajkami v Ríme, 1 x ubytovanie s polpenziou v San Giovanni Rotondo 
 lux bus z Ríma do San Giovanni Rotondo, zo San Giovanni Rotondo na letisko Fiumicino 
 duchovný doprovod 
 sprievodca 



V cene nie je zahrnuté: 
 transfer na letisko a z letiska Viedeň 
 mestská taxa – platí sa na mieste 
 vstupy 
 audio-sprievodca v Ríme v cene 2,- € (na osobu na deň) - platí sa na mieste 
 cestovné lístky na metro (1 lístok na 100 min. za 1,50 € a celodenný 7,- €) 

Možný príplatok 
 komplexné cestovné poistenie 12,- €, alebo poistenie pandemic vrátane ochorenia na Covid 19 v 

cene 16,- € 
Program 

1.deň 
Skoro ráno stretnutie skupiny v Bratislave, transfer na letisko do Viedne, odlet do Ríma. Po 

prílete transfer na hotel, odloženie batožiny. Presun do centra, prehliadka Lateránskej Baziliky, 
kde bolo prvé sídlo pápežov. Bazilika je exteritoriálna súčasť štátu Vatikán, jednou zo štyroch tzv. 
patriarchálnych bazilík a biskupským kostolom – katedrálou (sídelným kostolom pápeža ako 
rímskeho biskupa). Napriek tomu, že všeobecne sa za duchovné centrum rímskokatolíckej cirkvi 
považuje Bazilika svätého Petra, je Lateránska bazilika hierarchicky najvyššie postaveným 
chrámom katolíkov. Možnosť modlitby na Svätých schodoch, ktoré dala previesť sv. Helena z 
Jeruzalema do Ríma. V blízkosti sa nachádza Bazilika sv. Klementa s relikviami sv. Cyrila. 
Antické a kresťanské pamiatky – Koloseum /zvonka/, kde mučeníckou smrťou zomreli v čase 
prenasledovania mnohí kresťania a ďalšie antické pamiatky, ubytovanie  

2.deň 
Po raňajkách návšteva Baziliky San Paolo Fuori le Mura (Sv. Pavol za hradbami) – potom, 

čo bol sv. Pavol sťatý, učeníci preniesli jeho telo na Via Ostiense, kde bol pochovaný. Dnes sa nad 
jeho hrobom týči bazilika. Pôvodná stavba, svojho času väčšia ako Bazilika sv. Petra, bola 
postavená v 4. storočí. V roku 1823 bola zničená požiarom a následne postavená znovu, so snahou 
držať sa pôvodnej podoby. Následne návšteva Baziliky sv. Petra, hrob sv. Jána Pavla II. a sv. Jána 
XXIII., prehliadka baziliky, osobné modlitby, možnosť výstupu na kupolu. Peši najznámejšie 
rímske námestia a fontány, vrátane Fontana di Trevi, ubytovanie. 

3.deň 
Po raňajkách presun do Vatikánu, všeobecná audiencia so Svätým Otcom na námestí sv. 

Petra. Následne návšteva Baziliky Santa Maria Maggiore, jeden z najstarších a najvýznamnejších 
mariánskych chrámov na svete. Pôvodná Bazilika bola postavená v 4. stor. V roku 867 pápež 
Hadrián II. v chráme za prítomnosti sv. Cyrila a sv. Metoda položil na hlavný oltár slovanské 
bohoslužobné knihy a tak schválil staroslovienčinu ako liturgický jazyk. Odchod do San Giovanni 
Rotondo, kde páter Pio žil od roku 1916 až do svojej smrti v roku 1968. V kláštornej kaplnke pri 
modlitbe 20. septembra 1918 prijal dar stigiem, ktoré nosil na svojom tele 50 rokov. Hoci sa páter 
Pio snažil svoje stigmy skrývať, chýr o nich sa rozniesol a do San Giovani Rotondo začali 
prichádzať zástupy veriacich, aby sa zúčastnili na Piovej svätej omši a potom v dlhých radoch 
čakali uňho na spoveď. Večera, ubytovanie. 

4.deň 
Po raňajkách náboženský program v San Giovanni Rotondo. Prehliadka areálu, hrob a 

múzeum Pátra Pia, osobné modlitby, asi o 14.00 hod. odchod na letisko Fiumicino, odlet do 
Viedne. Po prílete transfer na Slovensko. 

 


